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1. Zbytek Taylorova polynomu. Mame funkci f, bod zy € R. Symbolem T, oznacime
Tayloruv polynom funkce f se sttedem v bodé ¢ stupné n. Symbolem R,, zbytek Taylorova,
polynomu 7,,, coz je rozdil funkce f a jejtho Taylorova polynomu 7,,. Pro n =0 je

Ry :x— f(z) = f(xo).
Pron=1
Ry:tx— f(z) — f(x0) — f'(20) (x — 20),

apron =2
Ry :w s f(x) — fxo) — f'(xo) (& — z0) — 51" (x0) (x — z0)* .

2. Hodnoty zbytku Taylorova polynomu v jeho stifedu. Vsimnéte si, ze hodnota
zbytku v bodé zq (tedy ve stiedu Taylorova polynomu) je rovna nule

Ro(zo) = f(zo) — f(20) =0

Ri(zo) = f(wo) — f(wo) — f'(w0) (w0 — 20) =0

Ry(xo) = f(xo) — f(z0) — f/(xo) (w0 — w0) — 1 (xo) (2o — Io)Q.
Totéz plati i pro polynomy vyssiho radu. Na grafech Taylorovych polynomu se to projevi
tim, ze grafy prochdzeji bodem [zg, f(zo)] (vSimnéte si, ze R,(xo) = 0 je totéz jako

f(xo) = To.(20)).

3. Derivace zbytku Taylorova polynomu. Vypocteme derivace zbytku Taylorova po-
lynomu ttetiho radu

Ry(x) = f(x) = f(wo) = f'(x0) (v — w0) — 5" (w0) (x — w0)* = §f ¥ (wo) (w — o)
Ry(x) = f'(x) =0~ f(z0)(1-0)—3f ( 0) (z = wo) — 5P (o) (x — wo)*

Ry(x) = f"(x)—0—0—2f"(xo) — $f(wo) (w — xo)
RY(z) = 3><x>—o 0—0—8f0 < 0)
RP(z) = fD@)—0-0-0-0

Po upravé vyjde

Ry(x F'(@) = f'(@o) = f"(wo) (x — o) — 3/P (o) (& — o)”

)
Ry(x) f"(x) = (o) — fP (o) (x — o)
R“)(m = fO) = 1 (w0)
P) = D)
Dosazenim xy za x dostaneme
0= Ry(wo) = Ri(wo) = RS (o). (1)

Obecné plati R (x9) = 0 pro k < n.

Vztah R! (z9) = 0 muzeme prepsat jako f'(zq) = T} (z0), coz se na grafu projevi spoletnou
tecnou ke grafu funkce f a polynomu 7T,, v bodé [xg, f(z0)].

Podobneé vztah R/ (zg) = 0 muzeme piepsat jako f”(zo) = T/ (o) a ten se na grafu projevi
spolecnou oskulaéni kruznici ke grafu funkce f a polynomu 7T,, v bodé [xg, f(z0)].

4. Poznamka. Az po sepsani tohoto textu a textu Derivace Taylorova polynomu jsem si
v8imla, ze (1) je odvozeno v textu Deriace Taylorova polynomu v lemmatu v bodé 3.



